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Tries

Originado de "information reTRIEval" devido a aplicacao em
recuperacao de informacao.

Agilizam a busca através do pré-processamento do texto.

Quando uma série de consultas é realizada em um texto fixo,
o custo inicial de pré-processar o texto compensado pela
aceleracao das consultas seguintes.

Permite a busca por padrdes de texto em tempo proporcional
ao tamanho do padrao buscado.



Tries

S ={bear, bell, bid, bull, buy, sell, stock, stop}

Cada nd (exceto o n6 raiz) contem um caractere;
Os nos filhos sdao ordenados alfabeticamente;
e Os caminhos entre o no raiz e um no folha contem uma das strings € S.




Tries - Analise

* Se o comprimento total do texto é n, o texto possui m palavras e
d é o tamanho do alfabeto:
— Cada nd possui no maximo d filhos;
— A trie possui m folhas e tem altura igual ao comprimento da maior palavra;

— O numero de nds é O(n) (n se nenhum par de palavras compartilha um
mesmo prefixo);




Tries - Analise

 Uma trie utiliza espaco O(n) e permite realizar buscas,
insercoes e remocoes em tempo O(dm).
— n: tamanho total das strings em S;
— m: tamanho da string buscada, inserida ou removida;
— d: tamanho do alfabeto;




Encontrando Padroes

s|ele a blejafr|? s|le|l]l s|t|{o|c|k]|!
1 2 3 456 7 8 91011121314151617 181920212223

s|e a biull|l]? biul|y s|{tjo|jc|k]|!
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b|i]|d s|t|{o|c|k]|! b|i|d s|{t|{o|c|k]|!
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hielalr tihle ble|l|]]|? s{tjio|p]|!
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Tries Comprimidas

* Em uma trie comprimida:

— Cada nd interno deve ter pelo menos 2 filhos. Nés que contem apenas
1 filho sdo concatenados, formando um novo no;




Tries Comprimidas

* Em uma trie comprimida:

— Cada nd interno deve ter pelo menos 2 filhos. Nés que contem apenas
1 filho sdo concatenados, formando um novo no;

ar | | y ck P

e Menor numero de nds, porém a informacdo de cada né ocupa mais espaco.

e Solugcao?



Tries Comprimidas

* Representacao compacta para uma trie comprimida:

— Armazena intervalos de indices nos nds em vez de substrings;

— Utiliza espaco O(s);
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Uma suffix trie de uma string X € uma trie comprimida de

Suffix Trie

todos os sufixos de X.
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Suffix Trie — Analise

* Representacao compacta da suffix trie de uma string X de
tamanho n usando um alfabeto de tamanho d.

— Permite realizar buscas por padrdes arbitrarios em O(dm), onde m é o
tamanho do padrao a ser buscado.
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Tries — Aplicacoes

 Motores de busca armazenam o seu indice de busca (colecao de

palavras que podem ser buscadas) em uma trie comprimida.

Cada n6 folha da trie € associada a uma palavra e a uma lista de paginas
web (URLs) contendo a palavra;

A trie € mantida em memodria;

A lista de ocorréncias € mantida em memoria externa e pode ser
ranqueada por relevancia;

Buscas booleanas envolvendo conjuntos de palavras (exemplo: Analise
and Algoritmos), correspondem a conjuntos de operacoes (exemplo:
intercessao) nas listas de ocorréncias;

Técnicas extras também podem ser incluidas (exemplo: eliminacao de
stopwords).



Tries — Aplicacoes

Base de Documentos

Documento | Texto Lista de ocorréncias
1 Pease porridge hot, pease porridge cold No Termo (Docs; Pos)
2 Pease porridge in the pot 1 cold (1:6), (4:8)
3 Nine days cold 2 days (3;2), (6;2)
o L 3 hot (1;3), (4;4)
4 Some like it hot, some like it cold 4 in (2:3), (5:4)
5 Some like it in the pot 5 it (4;3,7), (5;3)
_ 6 like (4;2,6), (5;2)
6 Nine days old v nine (3:1), (6:1)
8 old (3;3), (6;3)
9 pease (1;1,4), (2;1)
10 porridge (1;2,5), (2;2)
11 pot (2;5), (5;6)
12 some (4;1,5), (5;1)
13 the (2;4), (5;5)

Vocabulario «

Ocorréncias e posicoes <



Tries — Exercicios

1) Escreva um algoritmo para encontrar padrées em uma trie.

2) E possivel tornar esse algoritmo mais eficiente?



